



LA TRAMITACION DE LA CRISIS

EL SEÑOR PRIETO DESISTE DE FORMAR GOBIERNO

MADRID.—Ayer, a las doce de la mañana llegó al Congreso el señor Prieto a quien preguntaron los periodistas—¿Está usted optimista?—Yo siempre lo estoy contestó—Después le preguntaron que gestiones había realizado durante la mañana contestando que desde su domicilio dirigió a las diez al ministerio de Obras Públicas donde había celebrado conferencia telefónica con el presidente de la Generalidad catalana y después otras con los ministros dimisionarios de Trabajo, Instrucción y con el presidente del Comité Ejecutivo del partido socialista D. Remigio Cabello. —Añadió Prieto que no había visto a Azafia desde el día anterior y que llegaba al Congreso para reunirse con la minoría parlamentaria socialista y posteriormente con la minoría radical-socialista.—

Al mismo tiempo que el Sr. Prieto se reunía con la minoría socialista en otras secciones celebraban separadamente reuniones las minorías radical-socialista, izquierda catalana y Acción Republicana a la que asistió Azafia.

La reunión de la minoría socialista duró hasta cerca de la una y media sabiéndose que el punto principal de discusión fué si debía invitarse o no al partido radical a colaborar en el Gobierno. Como en discusión empeñadísima no hubo acuerdo púsose a votación acordándose por 15 votos contra 28 y muchas abstenciones no invitar al partido radical para colaborar en el nuevo gobierno. Terminada la reunión Prieto pasó a la sección en que estaban reunidos los radicales socialistas dándole cuenta del acuerdo socialista de no invitar a los radicales. La minoría radical

socialista quedó informada de ello y el jefe de la misma expuso a Prieto que habían acordado darle toda clase de facilidades para que diera cumplimiento al encargo de Alcalá Zamora que estimaban preciso a fin de no dar paso a las de rechas en la Gobernación del Estado.

El diputado radical Sr. Guerra del Río estuvo en el Congreso, manifestó que el partido radical rechazaría toda colaboración con el Gobierno Prieto, ateniéndose a la nota que dió Lerroux cuando fué consultado.

El diputado Sr. Pérez Madrugal afirmaba que Prieto no lograría formación de Gobierno y añadía que había apostado 100 pesetas con varios diputados.

A las cuatro se reunieron en el Congreso los ministros dimisionarios y sus grupos parlamentarios y el Sr. Prieto les manifestó que, no aceptando los socialistas la colaboración con los radicales el señor Presidente de la República le había reiterado el encargo de formar Gobierno completándole con dos o tres ministros que no figurasen en las filas de la mayoría e insistiendo en que obtuviese la oportuna benevolencia del grupo parlamentario radical para la aprobación de las leyes presentadas, o que hubiera de presentar el Gobierno, y en vista de que todo esto había de ofrecer dificultades notables el Sr. Prieto añadió que había desistido de formar Gobierno repletiendo al jefe del Estado el consejo de que transmitiera el encargo al Sr. Azafia.

El Sr. Domingo se encarga, y a poco declina los poderes

Durante la tarde de ayer continuaron las consultas en Palacio

TEMAS DEL DIA

Un nuevo acto

Nadie debe extrañarse de la solución que se ha intentado dar a la crisis gubernamental. Y hablamos así por seguir la terminología que viene empleándose desde que el Sr. Azafia presentó la dimisión, y no porque para ello exista motivo formal ya que ni lo ocurrido puede llamarse crisis ni nadie se atreverá a afirmar con seriedad que se hayan propuesto soluciones. No cabe aquí siquiera aplicar aquel viejo refrán de «los mismos perros con distintos collares»; ahora según parece ¡hasta los collares van a ser idénticos!

Pero no hay que extrañarse, repetimos. La amalgama de socialismo e izquierdismo republicano tiene que caer fatalmente de una manera definitiva, despeñándose por la sima del fracaso hasta quedar total y catastróficamente destruida. Y esto no ha ocurrido aún. Si esta crisis se hubiera resuelto con arreglo a los anhelos y a las esperanzas de la opinión todavía podrían haber dicho los derrotados que su salida era voluntaria y hasta no hubiera faltado quien asegurara que el desastre se le había ocasionado el no haber marchado a un socialismo integral neto y sin claudicaciones.

Y, esto, dadas las circunstancias a que hemos llegado, no debía ni podía ser. El socialismo ha de derrumbarse desde su cúpula a su cimiento y sus escrúpulos han de ser barridos y arrojados a donde no vuelvan a interceptar la marcha del resurgimiento de España. Para ello es preciso que aún se gaste más; que ponga más en evidencia su incapacidad para gobernar y para construir; que extreme su tiranía, su sectarismo y su frescura. Tiene que llegar al límite extremo del fracaso como legislador y como gobernante. Y tal vez ni aun eso baste. Tiene que subir el socialismo mucho, todo lo más posible, para que la caída sea moral de necesidad. Y con el socialismo todos sus concomitantes de izquierda sectaria. El camino que llevan es el más apropiado y, si no fuera por el daño que han de causar entre tanto, añadiríamos que el más deseable.

Claro que, si no extrañez, si es lógico experimentar ante lo sucedido un gran desengaño. Uno más, en fin de cuentas.

acudiendo, entre otros, los señores Gordón Ordax y Lerroux.

Pocos minutos después de salir el Sr. Lerroux, llegó, por segunda vez, a Palacio D. Marcelino Domingo, que pasó a ver al Presidente sin hacer manifestación alguna a los periodistas. Escasamente conferenciaría con el Presidente durante diez minutos, al cabo de los cuales salió y dijo:

El jefe del Estado, después de consultar a las minorías por su importancia numérica, había ampliado las consultas, y considerando con

excesiva benevolencia que él reunía condiciones para formar Gobierno, le había encargado de hacerlo. Añadió que marchaba a Guerra y que, a las diez, regresaría a Palacio.

A las diez de la noche llegó a Palacio el Presidente de la República, que había marchado a su domicilio para cenar a las 8.45.

A las diez y cuarto llegó el señor Domingo, acompañado del señor Salmerón. El primero pasó a la presencia del jefe del Estado, sin

Acotaciones

Al participar el Sr. Prieto a los periodistas que se había encargado de formar Gobierno, les manifestó que no tenía ningún programa. Y a renglón seguido añadió que «está seguro de que va a fracasar.»

Pues entonces, ya tiene programa.

¡Y bien completito!

Todavía no había empezado y ya aseguraba el fracaso.

Era una esperanza para el país...

Dice «El Sol» en su artículo de fondo:

«Si mañana, u hoy mismo, preside un Gabinete de conjunción Indalecio Prieto es por la obstinación de las derechas en derribar al Gobierno Azafia».

Evidente ¿verdad? Pues ya se puede ir preparando el Gobierno Prieto o el que se forme por este estilo.

El Gobierno Prieto... Qué bien concordaba esto. ¡Como que las iban a pasar más estrechas!

Un título:

«El «Times» elogia al Sr. Azafia».

¿Les gusta el Sr. Azafia? Pues que se lo lleven. ¡Mejor ocasión!

Otro título:

«Comentarios en el Congreso acerca de la marcha de la crisis».

Eso de la marcha les preocupa «un rato largo» a algunos diputados.

entablar conversación con los periodistas.

Diez minutos después reapareció el Sr. Domingo en la puerta del patio donde los periodistas aguardaban:

—He dado cuenta al señor presidente de las gestiones que he hecho para formar Gobierno, cuyo resultado ha sido la conformidad absoluta de los grupos que constituyen la mayoría parlamentaria. Mas como el encargo era también que procurara aumentar la mayoría gubernamental, en esto he fracasado y vengo a declinar los poderes, que con mucho honor recibí

El señor Azafia, encargado nuevamente de formar Gobierno

A las once menos cuarto llegó a Palacio el Sr. Azafia, a quien, al declinar el encargo de formar Gobierno, había avisado el señor Domingo de que deseaba hablarle el señor Alcalá Zamora. Aunque los periodistas trataron de interrogarle, evitó toda conversación y pasó al despacho del presidente de la República.

Veinte minutos después reapareció y dijo a los periodistas:

—El señor Presidente me ha encargado de formar un nuevo Gobierno. Procuraré hacerlo mañana. Y nada mas, señores.

—¿Pero con qué fuerzas parlamentarias? —le preguntamos.

—Con las que pueda. Las noticias, mañana en Guerra.

Y entró en el automóvil.

Poco después se reunió en Guerra el Sr. Azafia con los ministros dimisionarios.

A la una menos cinco terminó la reunión que los ministros habían celebrado con el señor Azafia. El primero en salir fué el señor Zulueta, quien dijo que tenía buenas impresiones del desarrollo de la crisis. Poco después aparecieron los señores Prieto, De los Ríos y Caballero, los cuales se mostraron reservados, eludiendo dar una contestación categórica a las preguntas de los informadores.

Seguidamente abandonaron el ministerio los señores Albornoz y Domingo. Aunque ninguno de ellos hizo manifestaciones concretas, todos se mostraron sumamente optimistas.



El niño

FERNANDO TOMÉ MARTÍNEZ

Ha subido al Cielo en el día de ayer

A LOS CINCO AÑOS DE EDAD

Sus afligidos padres don Fernando y Doña Francisca; abuelos, tios, primos y demás familia,

Al participar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan se sirvan asistir a la misa de Gloria que se celebrará mañana, 13, a las nueve en la parroquia de San Vicente, por lo que les quedarán agradecidos.

Avila 12 de junio de 1933.

El cadáver ha recibido cristiana sepultura en la tarde del día de hoy.

La actuación de la masonería

Los acontecimientos políticos de nuestra patria, denuncian cada día con mayor claridad, la máxima, la exclusiva influencia que en ellos ejerce la masonería.

Cuando, en lo porvenir, sea leído el Diario de sesiones, y se coteje la pobreza de los razonamientos de los vencedores, con la brillantez y profundidad de los discursos de los vencidos no se formará buen concepto de estas Cortes Constituyentes.

El mismo Lerroux que, algunas veces se produce con ecuanimidad, en llegando la ocasión en que puede probar la sinceridad de sus manifestaciones, rectifica, aviniéndose a lo que propone el Gobierno.

Le vimos rectificar al repetir en el Congreso su catinaria del discurso de Zaragoza, al discutir la ley contra las Congregaciones religiosas, con haber afirmado solemnemente que solo admitiría el proyecto del Gobierno, votó sumiso el que, harto más sectario, ha presentado la Comisión dictaminadora.

Y es que Lerroux quiere aparentar ante la opinión que se opone a los radicalismos del Gobierno, mas cuando llega el momento de acreditar su conducta, cede vergonzosamente al Imperativo de la mayoría.

Y ello es tanto más significativo, cuanto sabe muy bien el jefe de los radicales que con tales artificios y vacilaciones va perdiendo la confianza del país, que hubo momento le asistió como a político alguno. Si no está conforme con la política del Gobierno ¿por qué vota sus leyes? Y si vota sus leyes ¿con qué títulos pretende que el Gobierno plantee la cuestión de confianza? ¿Es para seguir una política opuesta a la de la mayoría? Lo desmienta con sus votos. Si ha de confirmar la misma política, no tiene derecho a pretender la eliminación del Gobierno.

Azoña, mal que pese a las huestes radicales, hállase en terreno firme, atendida la actuación de los partidarios del Sr. Lerroux.

En estas consideraciones tan evidentes, que sólo tienen una explicación cumplida, con la existencia de una fuerza extraña que, en momentos determinados, constriñe al jefe radical a rectificar con su vo-

Sección religiosa

SANTORAL
Día 13, Martes.—Santos Antonio de Padua, cfr.; Fortunato Luciano y Peregrin, ms.; Fandilo, m., cfr. y Felcula y Aquilina, vgs. y mrs.
La misa y oficio divino son de San Antonio, con rito doble y color blanco.

CULTOS
Novena a San Amonio
San Antonio.—La Comunidad de Padres Franciscanos, Asociaciones Antonianas, Cofradía de Ferroviarios y devotos de San Antonio, dedican solemne novenario al Santo que termina con los siguientes actos:
Por la mañana, a las ocho, misa de Comunión general. A las diez, misa solemne con sermón a cargo del M. I. Sr. D. Teodoro García Robledo, canónigo de la Santa Iglesia Catedral.

A las seis de la tarde Exposición de Su D. M., rezo de la Corona Seráfica, Letanía, Sermón a cargo del R. P. Victoriano Rodríguez, director de la Juventud Antoniana, Novena y Gozos.

Mes dedicado al Sagrado Corazón
S. I. Catedral.—El Apostolado de la Oración celebra el mes de junio con los siguientes cultos en honor del Sagrado Corazón de Jesús.

Por la mañana misa, a las ocho. Por la tarde, a las seis y media, exposición de S. D. M., estación, rosario, ejercicio del día y reserva.

BALNEARIO

CALDAS DE OVIEDO
Aguas termales azcadas muy radioactivas. Reumatismo, catarros, gripe mal curada. Notables resultados en la hipertensión arterial.

GRAN HOTEL DEL BALNEARIO
Automóvil desde Oviedo
15 de junio a 30 de septiembre

to sus reiteradas manifestaciones. Esa fuerza, no lo duden nuestros lectores, es la masonería.

El Sr. Lerroux es masón, y su lugarteniente, el Sr. Martínez Barrios, gran Oriente de la masonería española; por tanto no es gratuita la apreciación que nos lleva a descubrir la eficacia del poder masónico, disponiendo de la voluntad y votos del jefe radical.

El reparo que ha opuesto a la ley contra las Congregaciones, no es que con ella se conculca el derecho de los padres a educar a sus hijos, contra lo prescrito en la Constitución; ni el atropello al derecho de asociación, para fines honestos, con escarnio de la ley del Estado; ni los derechos de la Iglesia, por ella desconocidos; ni la libertad de conciencia que deja tan mal parada... sino el temor de que la enseñanza congregacionista no puede ser sustituida. Está conforme, por tanto, con el espíritu masónico.

La masonería aberroja a sus afiliados, por eso es insensato esperar nada de los masones contra las leyes sectarias con que el Gobierno ha pretendido esclavizar la conciencia católica de España.

Si queremos dar eficacia a nuestra actuación política, es ineludible acudir a las próximas elecciones con un frente contra la masonería; se impone una liga antimasónica.

Elias Olmos

DEPORTES

FUTBOL

Deportivo Abulense, 3; F. C. San Lorenzo de El Escorial (roji-blanco) 2

Ayer fué uno de los partidos de esta temporada en que asistió más público, pero fuera de algunos momentos, en la segunda parte, en general no fué bonito, a pesar de que tuvo gran interés por la igualdad de las fuerzas contendientes, pues se abusó del juego duro. Gran parte de la culpa de que el partido resultara deslucido la tuvo el árbitro que no sabía por donde navegaba, con excesiva severidad tocó tres penaltys: dos al Deportivo y uno a los forasteros, mientras dejó sin castigo faltas de más bulto.

En la primera parte dominaron algo más los de El Escorial. Los primeros en marcar fueron los locales al rematar imparablemente Guadaño un corner tirado por Cholín. A poco obtuvieron el empate los roji-blancos por mediación del interior izquierdo. Un penalty por exceso de colocación les salió por alto. Antes de esta falta el árbitro había pitado un 'offside' de Varela, pero el juego continuó y vino el penalty que por falta de carácter, el árbitro hubo de conceder. Otro penalty resolvió el empate a favor del Escorial, terminando al poco tiempo la primera parte.

En la segunda se impusieron los azules que marcaron acto seguido por mediación de Fuco. Insistieron en el dominio los del Deportivo y vino el penalty que tirado por Pozo fué el gol de la victoria.

El portero de El Escorial tiene que emplearse con éxito varias veces en buenas paradas y a poco Sotillo también nos demuestra que juega con gran colocación y seguridad. Insistentes ataques azules en busca de un mejor tanteo no son eficazmente rematados y con una reacción escurialense termina el partido.

Del árbitro ya hemos hablado, dejémosle ahora en paz.

El equipo forastero jugó con gran tesón y energía pero no tuvo una gran tarde; es difícil poder destacar individualidades.

El equipo local, que se alineó así: Sotillo; Pachón, Manolo; Fuco, Pozo, Aurelio; Cholín, Guadaño, David, Marín, Juanito, jugó con entusiasmo y en algunos momentos, los menos, con brillantez.

El mejor Pozo, siguiéndole en méritos Guadaño, que a medida que avanzaba el partido jugaba mejor. Sotillo paró bien. Pachón tuvo una buena tarde y Manolo sin hacer su mejor partido cumplió. Fuco y Aurelio muy trabajadores. Cholín que es un medio superior y un buen interior, ayer desplazado de su puesto habitual, fué un extremo mediocre. David nos gusta más de medio ala. Martín ayer bajó algo en relación con otras actuación-

NO LO DUDE: Para dormir bien ninguno como el SOMMIER NUMANCIA. Un detalle importantísimo. Fíjese en la disposición del resaca Numancia. NUESTRO REFUERZO LLEVA EN EL CENTRO LA DLAQUITA CON LA MARCA NUMANCIA—NO LO CONFUNDAN! TENEMOS IMITADORES

El día en Barcelona

El de hoy amaneció haciéndonos oír el estampido de los truenos; pero más tarde nos ha dejado ver el sol, contrastando su benevolencia con sus hermanos anteriores, tristes y lluviosos.

La dimisión del Gobierno, por inesperada, ha caído aquí como una bomba, causando la perplejidad y el asombro del Gobierno de la Generalidad, muy optimista días anteriores con las mejoras obtenidas para el traslado de servicios.

Desde luego la formación se hubiera podido mejorar y formar una buena línea delantera. Con seguridad se había podido disponer de una mejor vanguardia.

Elogios merece el Ulla F. C. por su actitud digna de aplauso, al proporcionar destacados jugadores suyos para el partido de ayer y por el entusiasmo e interés que éstos pusieron en la contienda. No menos digna de alabanza es la conducta del Deportivo Abulense al pedir esta colaboración, que demuestra van desapareciendo anti guas rencillas por lo que ganará mucho el fútbol local y la afición y el público lo sabrá agradecer.

Si se confirman los rumores de que el próximo domingo día 18 jugarán el Ulla F. C. y el Deportivo Abulense, EL DIARIO DE AVILA, abrirá una encuesta a fin de que los aficionados, sin dejarse llevar por la amistad o la pasión, imparcialmente y a base de la actuación de este partido, puedan orientar para la formación del mejor once de Avila. De ser un hecho lo que hoy es solo un rumor ya ampliaremos en próximas ediciones esta idea.

Desde luego los buenos aficionados quieren un excelente equipo ya que se avecinan partidos difíciles: los Artilleros de Medina, Segovia, los Alemanes etc. y Avila ha de hacer un honroso papel.

El Ayuntamiento de Barcelona pasa en estos momentos por un curioso trance.

Los concejales del partido de Es-

querra Republicana a cuyo cargo estaban la presidencia del Ayuntamiento y las tenencias formaban una gran mayoría que les permitía imponer en el consistorio el criterio del partido.

Poco a poco y por causas bien distintas la mayoría de Esquerra fué convirtiéndose en una exigua minoría que quedaba a merced de los partidos de oposición.

Primeramente fueron expulsados cinco concejales por motivos que aún no han sido precisados con exactitud y más tarde, por escasez de hombres representativos tuvo la Esquerra que presentar para diputados a la Generalidad a varios de sus concejales que causaron baja en el Consistorio al ocupar los escaños del Parlamento regional. Y reducido así el grupo político de Esquerra, desde hace mucho tiempo, presenta ahora la dimisión de sus cargos alegando la imposibilidad de ejercer el gobierno municipal con mayoría en las oposiciones.

Durante la última sesión del Ayuntamiento las dimisiones han sido rechazadas por votación; pero los dimisionarios insisten en su actitud negándose a aceptar el acuerdo.

El partido de la Lliga Catalana que ha efectuado recientemente una intensa labor de propaganda, propone como solución más viable una consulta inmediata del cuerpo electoral; pero es casi seguro que las elecciones no se celebren hasta el 6 de agosto porque los demás partidos, entre ellos la Esquerra, no se hallan en condiciones de afrontar la aventura.

El partido radical que siempre tuvo asegurada la elección en el distrito 10 donde sostenía cinco Centros, hoy hace esfuerzos para inaugurar uno donde prepararse para las elecciones de agosto.

En el mismo caso, aunque no tan pronunciado, se encuentra la Esquerra que para luchar en frente de la Lliga siente la necesidad de los votos que en otro tiempo obtuvo de C. N. T. y que hoy trata de reconquistar organizando a los que fueron expulsados y disidentes de esta Asociación obrera, cuando se hicieron cargo de ella los elementos de la F. A. I.

Tip. y Enc. de Senén Martín.—AVILA

Folleton de «EL DIARIO DE AVILA» (22) EL SECRETARIO Novela original de Rafael Pérez y Pérez

Una secular cuyo ramaje compacto hacía de ella una verdadera tienda de campaña. Cuando se acercó más, el secretario se convenció de que la mancha blanca era una mujer con un vestido claro. Sin saber por qué tuvo un estremecimiento y sintió latirle desordenado el corazón.
—¿Y si fuera ella?
No se equivocó. Era «ella», María Victoria Mur, ataviada con un caro vestido de etamina y un gran sombrero de paja donde el lazo negro de terciopelo semejava una enorme mariposa exótica. Estaba sentada en el declive del carrascal con los pies en la cuneta del camino, y se hallaba tan abstraída en la contemplación del paisaje, que no

oyó el sordo rebotar del caballo sobre el duro suelo. Refrenó entonces Estrada la marcha del cuadrúpedo y posó en ella sus grandes ojos negros, inteligentes y pensadores.
La luz vacilante y azafrañada del sol filtrábase tamizada por la nube parda a través del ramaje de la vetusta encina y daba a la frágil figura de la muchacha una delicada tonalidad de acuarela inglesa; un toque valiente de sol, milagrosamente escapado del pardo cenital, hacía brillar un destello dorado arrancado a la rubia cabellera. Los ojos profundos miraban lejos, hacia el fondo del valle, quizá mas lejos... absortos, ensimismados en una visión quimérica y lejana.

—¡Qué hermosa!...—pensó el joven reprimiendo un estremecimiento pasional.—Si yo fuese pintor, la pintaría así.

Paró el caballo; la contempló con los ojos fulgurantes bajo el incendio de una llama voraz que le inundó el alma, y luego, vuelto de pronto al sentimiento de la realidad murmuró amargamente.

—¡Bch...! estoy loco. Desapareció la expresión apasionada del rostro, se apagó el incendio de los ojos que volvieron a ser, como siempre, serenos y pensativos. Adquirió su aspecto correcto y distinguido de costumbre y animando al caballo se acercó hasta el sitio donde ella, que acababa de oír el trote, levantaba la vista y sonreía. Saludó él, reverente, pero sin servilismo; con aquella distinción innegable que desde el primer día de su conocimiento cautivó al Duque de Mur... Bajó del caballo y ofreció la mano a la muchacha al ver que hacía ademán de levantarse.

—¿Cómo es que viene usted solo, Estrada? ¿Qué se han hecho mi padre y don Crispinito?—preguntó algo inquieto.

—Se han quedado en el cortijo del señor Palas y es fácil que no regresen hasta muy tarde porque han de hablar, según he oído, sobre ese asunto de las aguas... ¿recuerda usted que ayer lo nombró don Crispinito en la comida? Su padre de usted me envía a tranquilizarla y acompañarla, porque sospecha que la compañía de misstres Pandhy no, ha de ser muy seductora.

—Y cree en cambio que la de usted me ha de agradar algo más...—dijo riendo, con una risa cristalina que pareció cascada de fuente que desborda y que llevaba a la vez en su fondo un matiz de ironía.

—Probablemente el señor Duque se ha engañado al hacer esta suposición—dijo con afectada mansedumbre el secretario, bajo la cual se revolvía algo de su susceptibilidad un poco herida—. Le ruego, señorita, que no piense ni por un instante que mi presunción haya llegado hasta el extremo de esperar que la creencia bondadosa de su señor padre pueda ser una realidad...

—¿Y si lo fuera?—exclamó la joven con un relámpago de luz en los ojos.

Parpadeó un poco Gonzalo Estrada y dominó una ligera alteración de la voz.
—Sería para mí una dicha inesperada, señorita de Mur.
—En ese caso puede usted gozar de esa dicha porque, con toda franqueza, Estrada... mi padre que me conoce muy bien, sabe lo que se ha hecho enviándole a usted.
Callaron un momento; el silencio fué de esos embarazosos en que nadie osa hablar por temor a descubrir una emoción que acaso se quiere ocultar. Y como sucede siempre en casos semejantes, la primera frase que sucedió al silencio fué trivial. La mirada de Estrada se fijó en el libro que reposaba junto a la sombrilla sobre el céspe de la cuneta.
—Es una de las novelas suyas—explicó ella—. Leía mientras esperaba a ustedes.
Luego, recogiendo la sombrilla, la novela y un manojo de flores silvestres muy azules se incorporó a él que, con las riendas enrolladas al brazo, la esperaba parado junto

al caballo para tomar el atajo de carrascal.
—¿No vamos por la carretera?—preguntó algo sorprendida.

—Haremos lo que usted quiera, pero me parece más prudente tomar la travesía, porque el tiempo amenaza tormenta.

Con el látigo señaló el cielo ya negro, y quedó en actitud expectante oyendo el rumor fragoroso de la tempestad que se iniciaba lejos, en el límite de la vega. Con un fulgor de miel en los ojos la joven se le acercó con esa actitud inconsciente del débil que busca siempre el apoyo del fuerte ante el peligro.

—Sí, tiene usted razón, no me había fijado. ¿Pero nos dará tiempo?... No hay por aquí ni una casa, ni una corraliza, ni siquiera una cueva donde refugiarnos si llueve. No se apure usted. Si andamos a prisa creo llegar al Almiar antes de que comience el aguacero. Mire, mire usted como llueve en Piedra Blanca.

—¡Oh, sí!... demonios prisa... los truenos me espantan.
(Continuará)

Importante incendio en Arenas

Queda destruida una fábrica de aserrar maderas

En la noche del sábado se produjo un importante incendio en la fábrica de aserrar maderas que en Arenas de San Pedro poseía don Macario Pérez.

El fuego se produjo a causa de un corto circuito en la instalación eléctrica, propagándose rápidamente a todo el edificio que quedó destruido por completo, así como también la maquinaria y maderas que había almacenadas.

Algunos suponen que el fuego procedió del hogar de la caldera de vapor.

La índole del combustible y el fuerte viento avivaron los efectos destructores. Menos algunas maderas que fueron retiradas, todo lo demás se redujo a cenizas.

La altura de las llamas fué tal, que no obstante estar la fábrica sin estrada y la de aceites de rujo y jabones, propiedad de D. Francisco Isturiz Ortiz, separadas por el río Guisando, hubo momentos en que se temió el incendio de esta última, cosa que se evitó, merced a los denodados trabajos del vecindario en general.

Desde los primeros momentos acudieron al lugar del siniestro las autoridades, guardia civil y vecindario, que lograron sofocar el fuego después de varias horas de incansables trabajos.

Han merecido unánimes elogios el alcalde, juez de Instrucción y oficial de la Guardia civil que se mostraron incansables en los trabajos y órdenes de salvamento de materiales.

No hubo que lamentar desgracias y las pérdidas se calculan en más de 60.000 pesetas.

Por la sección provincial de Economía del Gobierno civil se ha fijado el precio de la harina panificable durante el presente mes en sesenta pesetas los 100 kilos.

En su consecuencia el precio del pan será el siguiente: Piezas de 2.000 gramos, 1'20 pesetas; ídem de 1.000, 0'60; ídem de 500, 0'30; piezas pequeñas, bollos y francesillas, 0'10.

En la clínica de la Cruz Roja han sido curadas María Duarte de contusión en la cabeza, y Cándida Morita que presentaba contusiones en la cara, que se produjo en su domicilio.

Recordatorios 1.ª Comunión Los más nuevos y variados modelos. Imprenta SENEN MARTIN

En el pueblo de Crespos cuestionaron los vecinos Sérvulo García y Benito Hernández. Este ayudado por su padre político propinó al primero una paliza produciéndose lesiones de las que tuvo que ser asistido por el facultativo. Del hecho se dió cuenta al Juzgado.

LOS CONFLICTOS SOCIALES

En el pueblo de Pedro Bernardo los obreros que trabajan en la carretera en construcción abandonaron los trabajos, haciendo saber el encargado que deseaban ganar más jornal. Aquél les manifestó que nada podía resolver y que pondría sus aspiraciones en conocimiento del contratista.

Los obreros han marchado a trabajar en las labores del campo, no permitiendo que ninguno otro se ocupe en los trabajos que ellos realizaban anteriormente.

De lo ocurrido se ha dado aviso a la Guardia civil con el fin de evitar las coacciones y garantizar la libertad de trabajo.

Arturo Canales

Entarimados del norte, pino rojo. Cementos Cosmos, Asland y Cangrejo. Castelar, 3. Teléf. n.º 45

Los excursionistas del Centro Segoviano en Avila

A las doce y media de la mañana de ayer llegaron a esta ciudad los expedicionarios de la excursión organizada por el Centro Segoviano de Madrid.

El Mercado Grande se hallaba repleto de público; esperando a los viajeros el alcalde Sr. Linares, varios concejales, el secretario señor Sánchez Díaz, y el jefe de la Oficina de Turismo Sr. Sabater, con los guías de la misma.

A la llegada de los excursionistas el alcalde les dió la bienvenida en nombre de la ciudad, distribuyéndose después los forasteros por grupos para visitar la población, entregándoseles antes guías y folletos explicativos de los monumentos.

En primer término se dirigieron a la Catedral, y después fueron a San Vicente, San Pedro, Santo Tomás, la Santa y algunos otros lugares, siempre acompañados por los guías de la Oficina de Información.

En los distintos hoteles se reunieron para comer, continuando después la visita hasta las cinco de la tarde, hora en que del Mercado Grande salieron los coches para Salto del Albarche.

Los segovianos que viven en Avila, entre ellos los señores don Julián Fuentetaja, y el comisario de Policía don Romualdo Martínez, atendieron a los forasteros durante su estancia en ésta.

Los expedicionarios marcharon satisfechos de su visita a esta ciudad, y admirados de las maravillas que encierra.

DR. TEJERINA Cirujano del Hospital provincial Consulta de 3 a 6. San Juan de la Cruz, núm. 4

La fiesta de ayer en Sonsoles

Con gran solemnidad se ha celebrado ayer en Sonsoles la fiesta que anualmente dedican a la Virgen las obreras católicas del Sindicato femenino de nuestra ciudad.

Después de la comunión que tuvo lugar en la capilla del Colegio de la Medalla Milagrosa, les fué servido un desayuno a las obreras, partiendo a continuación para el santuario.

A las once se celebró en la ermita Misa solemne, predicando el arcipreste de esta Catedral D. Eduardo del Campo.

Las obreras rezaron el Santo Via-Crucis, y por la tarde a las cinco tuvieron lugar los cultos anunciados.

Durante el día fueron muchas las personas que acudieron a aquel lugar, dedicándose a honestas diversiones, lo que contribuyó a que la excursión resultase agradabilísima.

SE VENDE

Chcharro para perros. Carretera Nueva, número 26 (Taberna de Cirilo)

Se sirve a domicilio

Ayer en San Vicente

Con el mismo esplendor que en años anteriores, tuvo lugar la repartición de premios a los niños y personas mayores que han asistido al curso catequístico.

A las cinco llegó el Excmo. señor Obispo, quien recibido por el Clero y Junta Parroquial, pasó al presbiterio, rezándose la estación del Santísimo Sacramento. Seguidamente el niño Isaías Galvez leyó admirablemente un salmo sentido al Prelado, y dos niñas, Emilia Mata y María Enclnar, dijeron muy bien un precioso diálogo.

Terminó la fiesta con el reparto de trescientas cincuenta prendas de vestir. Al acto asistieron los seminaristas y las señoras catequistas y al frente de ellas la infatigable maestra doña Dámasa García.

Del 1.º al 30 de junio de 1933 NACIONAL PIRELLI

venderá al mismo precio de una cubierta turismo, un juego completo (cubierta y cámara de aire) lo que equivale a entregar

UNA CAMARA GRATIS Depositario vendedor: GARAGE «AVILA»

Ecoss de sociedad

Necrológica

La operación quirúrgica a que fué sometido el encantador niño, hijo del reputado médico de esta ciudad y querido amigo nuestro don Fernando Tomé, no ha sido eficaz para detener el fatal desenlace que ha malogrado una vida angelical sembrando de lágrimas un hogar hasta ahora feliz y risueño matizado por rosados arbores de aurora propicios a la venturosa dicha de unos padres que cifraban toda su ilusión y alegría en las gracias infantiles del único hijo que les deparó la Providencia.

Hondamente conolidos por la prematura muerte de tan preciosa criatura acompañamos en el natural e intenso dolor que aflige a sus atribulados padres, los señores de Tomé Bustillo, a los que hacemos presente la gran parte que tomamos en su pena, deseándoles cristiana resignación, único lenitivo en tan sensible desgracia que puede hacerles llevadero el tránsito de su hijo a las mansiones eternas, do mora ya como un angel mas que tendió sus alas al cielo por no hallar ambiente de vida en este valle de duelo y de lágrimas.

Los pliegos colocados en la casa mortuoria para recoger los testimonios de pésame han sido rápidamente cubiertos de firmas, prueba inequívoca del sentimiento que en Avila ha causado la pérdida que aflige a tan distinguida familia.

A las seis y media de esta tarde ha tenido lugar el acto de conducir al cementerio el cadáver del malogrado niño, al que acompañó un público numeroso de todas las clases sociales, manifestándose así las numerosas simpatías con que cuenta en Avila el apellido Tomé por tantos conceptos prestigiosos.

—En esta ciudad ha dejado de existir la esposa del agente de policía jubilado D. Agapito Castillo y hermana del industrial de esta plaza D. Marceliano Silva.

Su muerte ha sido muy sentida habiendo acudido al sepelio verificado esta tarde numerosísimas personas amigas de la casa. Descanse en paz y reciba la honorable familia de la finada nuestro sentido pésame.

—Esta tarde ha recibido cristiana sepultura la niña Antonia Rodríguez Barbero, hija de nuestros buenos amigos los cultos maestros de esta capital D. Leandro y doña Dionisia.

Nos asociamos al inmenso dolor que hoy aflige a los señores de Rodríguez. La misa de Angel se celebrará mañana a las ocho en la iglesia parroquial de San Pedro.

—En Lora del Río, a donde fué en busca de alivio, como lugar más propicio al padecimiento que venía

La procesión del Corpus

Autorizada por el Excmo. señor Gobernador civil de la provincia, se celebrará éste año la Procesión del Corpus que recorrerá el siguiente itinerario: Plaza de la Catedral, Calle del Tostado, Plaza de Sofraga, Calles de López Núñez y Esteban Domingo, Plazas de Zurruquín y Constitución, Calle de Caballeros, Plaza de Pedro Dávila y Teniente Arévalo, Calles de Zendera y San Segundo y Plaza de la Catedral. En la procesión se prohíben toda suerte de vivas y sólo se cantarán himnos litúrgicos.

sufrenlo desde algún tiempo, ha pasado a mejor vida la distinguida señora doña Gerarda María Sánchez de Picón.

La cristiana resignación con que sobrellevó su prolongada dolencia se ha manifestado sobremanera en sus últimos momentos, entregando dulcemente su alma al Creador, purificada con la recepción de los Santos Sacramentos, y acompañada del cariño de su viudo, D. Eugenio, e hijo D. Eugenio, digno juez de Instrucción de Lora del Río.

Conocidísima en Avila y muy querida en esta ciudad, donde el Sr. Picón y familia gozan de singular predicamento, su muerte ha de ser muy sentida entre las extensas amistades que gozaba la finada y que supo granjearse por su bondad sin límites y piadosa religiosidad, que con las relevantes cualidades de atrayente trato social y simpatía de carácter la merecieron unánimes afectos de todas las clases sociales.

Mañana a las cinco de la tarde llegará a esta ciudad trasladado desde Lora el cadáver de dicha señora para recibir en este cementerio cristiana sepultura.

En el tren de las doce de la mañana regresarán a esta el señor Picón e hijo.

Hacemos presente el más vivo testimonio de pesar a nuestro distinguido amigo D. Eugenio Picón e hijos D. José doña Gertrudis, don Ismael, D. Eugenio, D. Fernando y señoritas Antonia, Carmen y Angelita, pidiendo a Dios por el eterno descanso del alma de la difunta señora.

Aniversarios

Hoy hace dos años que falleció en esta ciudad el industrial D. Benjamín San Segundo.

—Con motivo de cumplirse el miércoles el segundo aniversario de la distinguida señora doña Cesárea Aboín Rojas, condesa de Villahermosa, las misas que se celebran dicho día en la Catedral desde las seis a las ocho y media, en San Juan de siete a diez, las de seis y media, siete, siete y media y ocho de la Santa, la de ocho y el alumbrado al Santísimo de las Reparamoras, de esta ciudad, y las que se digan en Madrid el 13 en la Iglesia de las Calatravas, el 14 en el templo de Jesús (PP. Capuchinos, y el 15 en la iglesia de la Consolación (PP. Agustinos) serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

A las familias de los finados renovamos nuestro pésame.

Operada

Por el experto tocólogo D. Zaccarias Velázquez Lobo le ha sido practicada una difícil operación quirúrgica a la esposa de D. Marcelino García, encontrándose la paciente en estado muy satisfactorio.

De días

Mañana, festividad de San Antonio de Padua celebrarán sus días las señoras de San Román y Lavina, doña Antonia Hernández viuda de García y los señores Valles, Alfín, Sánchez, María, Verdás, Lavina, Montero, García Monge, Barrera y Elías.

—Hoy ha celebrado su onomástico el prestigioso farmacéutico de esta ciudad, don Juan Antonio Vinueza.

Viajeros

Se encuentra en Avila, acompañado de su distinguida esposa el músico mayor del Regimiento de Infantería número 6, y buen amigo nuestro D. Román de San José.

El Sr. Azaña continúa gestionando la formación de Gobierno

LA LOTERIA

El sorteo de hoy

En el celebrado esta mañana han correspondido los premios primeros a los números y poblaciones siguientes:

- 22.196.—Barcelona.—120.000 pesetas. 31.507.—Valencia.—65.000 2.159.—Barcelona.—50.000, 5.026.—Madrid.—20.000.

Los números premiados con 2.000 han sido:

- 10.401; 5.215; 36.657; 25.977; 11 mil 868; 16.023; 13.727; 18.490; 31.287; 25.715.

Las gestiones del Sr. Azaña

MADRID, 12, 4'30 tarde.—El señor Azaña estuvo en el ministerio de la Guerra hasta las doce y cuarto recibiendo allí la visita del Subsecretario de la Presidencia Sr. Ramos y a su secretario particular. Después trató de burlar la presencia de los periodistas saliendo por la puerta de la calle de Prim y marchando en el auto del Subsecretario de la Presidencia.

Se esperaba que el Sr. Azaña recibiese en la Presidencia a algunas personalidades antes de ir a Palacio, y efectivamente a las 12 y media llegó el Sr. Martínez Barrios, jefe de la minoría radical, y parece que se trató de lograr una amplia conciliación.

A la una y media abandonó el Sr. Azaña la Presidencia manifestando a los periodistas que se dirigía a Palacio para dar cuenta al señor Alcalá Zamora de los resultados de su conferencia con los señores Martínez Barrios y Santaló.

Los periodistas se lamentaron de que por la mañana les hubiera burlado escabulléndose y el Sr. Azaña les contestó humorísticamente que el ministerio de la Guerra era muy difícil de asediar.

A la una y treinta y cinco llegó al Palacio Nacional pasando directamente a las habitaciones del jefe del Estado sin hacer ninguna manifestación a los periodistas. La entrevista duró media hora y al salir el Sr. Azaña dijo que se había limitado a participar al Presidente de la República el resultado de sus gestiones y que se dirigía al ministerio de la Guerra. A preguntas de los informadores respondió que no podía manifestarles a qué hora de la tarde volvería a Palacio por tener que esperar la respuesta a algunas consultas que había formulado.

Reunión de la minoría socialista.—Manifestaciones del Sr. Prieto

Desde las once y cuarto hasta las doce permaneció reunida la minoría socialista. Al terminar la reunión y salir el Sr. Prieto fué abordado por los periodistas a los que comunicó que la minoría se había limitado a cambiar impresiones añadiendo que la actual crisis permite deducir dos enseñanzas: la primera la de la cohesión de las fuerzas mayoritarias que se ha afirmado y otra la de la claridad en la tramitación de la crisis en la que no se han observado las viejas prácticas monárquicas sino que se ha tratado limpiamente lo que—dijo el Sr. Prieto—habrá producido sin duda una impresión grata.

Un periodista, refiriéndose a la reunión de ayer a la que el Sr. Prieto permitió que asistieran los informadores, le dijo: —Ha sentido usted un precedente histórico, —Creo—respondió el Sr. Prieto

—Ha llegado de Madrid la excelentísima señora marquesa de Arenas.

—Hoy ha pasado el día en Avila acompañado de su distinguida familia D. Joaquín Cabot y Rovira presidente del «Orfeo Catalá de Barcelona.

—que en un régimen democrático así es como deben tramitarse estos asuntos.

—¿Habrá Gobierno? —Creo que sí.

—Si a Azaña—Inquirió otro porter—le hubiesen dado el mismo encargo que a usted ¿cree usted que fracasaría?

—No lo sé; sin embargo él ha de encontrar muchas más facilidades por su prestigio y por no tener el veto de nadie. De todos modos insisto en decir que creo que habrá Gobierno.

Otras opiniones.—El encargo no ha sido el mismo para Azaña que para Domingo

También se reunió hoy la minoría radical-socialista. Al Sr. Domingo le preguntaron los periodistas acerca de la forma en que ha sido conferido al Sr. Azaña el encargo de formar Gobierno y el ministro de Agricultura contestó:

—En el encargo dado a Azaña existe una notable diferencia con el conferido a otros por ser de condición más amplia y si no puede formarlo de una manera determinada lo hará como pueda.

Don Remigio Cabello dijo a los periodistas que cree que Azaña podrá constituir Gabinete aunque supone que ha de encontrar grandes dificultades. Agregó que dudaba que tengan parte en él los federales.

—¿Y los radicales? —le preguntaron los informadores.

—Eso depende de ellos—contestó—. Comprenderán ustedes que después de las manifestaciones de Lerroux de que no colaboraría con los socialistas, no se puede asegurar nada.

Al Sr. Franchy Roca se le preguntó si colaborarán los federales con el Gobierno contestando que el Presidente se había limitado a preguntarles cual sería su actitud. Yo le he dicho—agregó—que antes de responder tengo que consultar con la minoría. A las tres de la tarde irá a dar una contestación definitiva al jefe del Estado.

—¿Colaborarán ustedes con los socialistas?

—No lo sé.

—Pero ¿usted cree que cuajará todo esto?

—Si cuaja será un bien, pero...

Y el Sr. Franchy no continuó la conversación.

El Sr. Santaló ha manifestado que la Izquierda siempre habla mostrado su adhesión a las doctrinas del Sr. Azaña y que por tanto colaborará con él todo lo posible.

A los socialistas les dan un susto

Cuando esta mañana estaba reunida la minoría socialista llegó de pronto un joven preso de gran excitación diciendo que en las oficinas del partido se había recibido un aviso telefónico de Conchita Prieto, hija del ex ministro de Obras Públicas, comunicando que a su padre le habían asesinado. Esto produjo enorme sensación, suspendiéndose rápidamente el teléfono don Teodomiro Menéndez le dijeron que Prieto se encontraba en el mismo Congreso en una de sus secciones y la tranquilidad se restableció continuando la reunión de la minoría.

Un muerto y varios heridos en una colisión

BARCELONA.—Los obreros del ramo de la Construcción trataron esta mañana de celebrar una manifestación pero intervinieron las fuerzas de orden público. Los obreros se dedicaron entonces a romper las lunas de los escaparates e hicieron frente a los guardias de asalto que acudieron para disolverlos. Uno de los revoltosos dió un botellazo a un guardia y este repelió la agresión matando al obrero. Después se dieron varias cargas energicas resultando además del muerto citado, que no ha sido identificado, seis heridos, uno de ellos muy grave, y cinco guardias contusos.